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Kassa, november 10.

Az egész ország egyébről sem 
beszél, mint a főispánok eskütételéről. 
A törvényhatóságok felé fordul min­
denkinek figyelme, várják-lesik, váj­
jon hazafias határozataikhoz hűek 
maradnak-e, kiveszik-e az esküt an­
nak a kezéből, aki a törvényellenes 
kormánynak finánca. Minden jó ma­
gyar hazafi helyesli a törvényhatósá­
gok magatartását, csak az álböl- 
cselkedők, a szubvenciósok ítélik azt 
el, csürvén-csavarván a dolgotjobbra- 
balra hamis következtetésekkel és bi­
zonyításokkal igyekezvén megtévesz­
teni a közhangulatot.

Logikájok elég szépen • he van 
mázolva az észszerüség színeivel. Föl­
állítják a tételt: a főispánt a belügy­
miniszter előterjesztésére a király ne­
vezi ki. Ez igaz, hisz törvény és mi 
is ismerjük a törvényt.

Ezek a tisztelt megfizetettek azon­
ban elfelejtik az okozat taglalásánál 
az előidéző okot figyelembe venni, 
amelynek pedig egyenes összefüggés­
ben kell állania az okozattal, sőt ez 
utóbbi az előbbi nélkül abszurdum. 
Kimondta ugyanis az országgyűlés 
mindkét háza, hogy a jelenlegi kor­
mány törvény- és alkotmányellenes: 
kérdjük azért, bizunk-e ezen vélc- 
ménynyilvánulásban annyira, mint a 
nem legbölcsebbekből álló kormány 
kijelentéseiben. S ha igen, — hisz a 
öbbség dönt, ■— hogy lehet valaki 
olyan gyenge elméjű, hogy az alkot­
mányellenes kormány képviselőjét 
pártfogásába veszi, sőt ugyanolyan 
jogokkal akarja fölruházni, mint az 
alkotmányosét. Mi hát akkor a kettő 
között a különbség ? Hisz ha különb­
séget nem tennénk közöttük, akkor 
elismernénk az abszolutizmus jogo­
sultságát. Bárkit kinevezhet minisz­
ternek a király, bárkit kinevezhet igy 
főispánnak is, és mi csak engedel­
meskedjünk az önkénynek? Tehát ne­
künk kell, hogy parancsoljon a tör­
vény betűje, de a kormányt és királyt 
még csak a törvény szellemének sem 
kell áthatnia ?

Jól tudják ezek a szócsövek, hogy 
nincs igazuk, jól tudják, hogy az al­
kotmány és fejedelmi önkény nem

férnek meg egymás mellett, de azért 
: váltig hangoztatják az alkotmányos­

ságot és emellett mindenben fejet 
hajtanak az abszolút intézkedések 
előtt. Ez nem magyar szokás, ez ide­
genből átplántált hamisság s azért 
bármennyire erőlködjenek is ezek a 
hamis okoskodók, a közvéleményt 
megtéveszteniük nem sikerül. Annyit 
ma már mindenki tud ám, hogy a 
törvényellenes kormánynak intézke­
dése is törvénytelen s ebből kiin­
dulva sohasem fogjuk a jelenlegi ki­
nevezett főispánokat törvényeseknek 
elismerni, nem fogjuk tőlük az esküt 
kivenni és ami a fő : nem hisszük el, 
hogy ezáltal bűncselekményt követünk el.

Mi élünk ősi jogainkkal, nem tű­
rünk magunk fölött zsoldoskapitányt. 
Azért van autonómiánk, hogy ott vé­
delmezzük meg azt a kincset, melyet 
ott fönt olyan könnyen akartak és 
akarnak is elkótyavetyélni. Hiába hát 
az álbölcselkedések ! Alig alkotmányos 
kormány nem lesz, minden erőnkkel 
oda fogunk törekedni, hogy a városi 
és megyei törvényhatóságoknak segít­
ségére legyünk a császári biztosok 
kipusztitásában. Majd ha a bécsi és 

I budai tanácstermekben is tisztelni 
lógják törvényeinket és alkotmányun­
kat és ezek szellemében fognak kor­
mányozni, majd akkor meghajtunk 
előtte, de most nem!

Uj választások.
Nagy botrány az egyetemen.
Inzultált rektor.
Orosz katonai lázadás.
A kassai föispáni installáció.
—• Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, nov. 10.
A mai híreink közül a legérdekesebb, 

hogy Láng rektor ma a szocialista diákok 
mellett foglalt állást, mire a felháborodott ha­
zafias egyetemi ifjúság tettleg inzultálta és 
leköpte. Kronstadtból katonai lázadás 
hire érkezik.

Mai híreink ezek :
Budapest, november 10. 

A miniszterelnök Bécsben.
Fejérváry Géza báró ma délután Bécsbe 

utazik, hogy az Alfonz spanyol király tisz­
teletére rendezendő ünnepségen résztvegyen. 
Vele megy Lányi Bertalan igazságügyi mi­
niszter is. Fejérváry már jó előre jelentette 
ki a haladó körben, hogy mai utazásának 
semmi politikai jelentősége nincsen.

Az uj választások.
Az egyetlen bécsi magyarbarát lap, a 

Zeit egyik legutóbbi számában foglalkozott 
a magyar válsággal és az mondta, hogy a 
választásokat sokkal előbb fogja a kormány 
elrendelni, mintsem azt a koalíció gondolná. 
A házat a Zeit közlése szerint legközelebb 
január hóban oszlatták volna föl. A Zeit 
ma múltkori közlését helyreigazítja és azt 
Írja, hogy legfeljebb hat hónap múlva lehet 
választásra gondolni.

Botrány az egyetemen.
A magyar diákszövetség 60 tagú bi­

zottsága a Sas-körben ülést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy rögtön az ülés után kül­
döttséget menesztenek a tudományegyetem 
és műegyetem rektorához. Láng Lajos egye 
térni rektort fel is keresték és a szónok a 
diákszövetség nevében arra kérte a rektort, 
hogy ama szociáldemokrata egyetemi hall­
gatók ellen, akik izgatásaikkal társaik életét 
és testi épségét veszélyeztetik és az alsóbb 
néposztályokat a diákság ellen bujtogatják, 
indítson fegyelmi eljárást. Ennek a dolognak 
magyarázata az, hogy a szocialista diákok a 
csőcseléket a múltkor a keleti pályaudvaron 
bujtogatták, hogy Apponyit és a Lemberg 
bői hazaérkező ifjúsági küldöttséget inzulfál- 
ják. Láng rektor kijelentette, hogy neki a 
dologhoz semmi köze és éppen a küldöttség 
tagjai ellen fogja a fegyelmi eljárást meg­
indítani. A válasz kínos '"eltűnést, és megbot 
ránkozást keltett.

A hazafias egyetemi hallgatók óriási 
lármában törtek ki, mikor az aulaban a vá­
laszról értesültek. A rektori táblát lerángat­
ták, törtek zúztak és reprodukálhatatlan ki­
fejezésekkel illették Lángot 

Hazaáruló 1 
Szocialisták cinkosa !

— Kegyelmes ur akar lenni I
Ezek voltak a legenyhébb kifejezések. 

A rektor a rendőrségre telefonált. A rendő­
rök meg is érkeztek, Láng ekkor erős ren­
dőrfedezet mellett ment el az egyetemből 
útközben azonban leköpdösték és tettleg in- 
zultálták. Az eset kínos feltűnést keltett és 
valószínűleg komoly következményei lesznek.

Az orosz forradalom.
Párisból jelentik, hogy oda Pétervárról 

az a hir érkezett, hogy országszerte kiütött 
a katonai forradalom. Kronstadtban a ten­
gerészek és gyalogosok lázadtak föl, akik 
óriási utcai harcokat folytatnak. Szentpé­
tervárnak ez az elővárosa egészen lángok­
ban áll.

fODOR ISTVÁN
csemege-üzlete 

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2»

Szeptember 27-én tűz által teljesen elpusztult 
csemege-üzletemet teljesen újjá építve s mo­
dernül friss áruval dúsan felszerelve, ismét 
megnyitottam. Tisztelettel kérem vevőközönsé­
gemet, szíveskedjék üzletemet továbbra is 
nagyrabecsült jóindulatával támogatni.
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A kassai installáció.
Kassa város törvényhatóságának bizott­

sági tagjai, ma délután 5 órakor a város­
házán értekezletet tartanak, melyen meg fog­
ják beszélni a hétfői főispáni installáció 
megakadályozásának taktikáját. Az értekez­
let bizalmas jellegű s határozatai nem ke­
rülnek a nyilvánosságra, nehogy Münster 
1 ivadar és mefisztója Kozora Vince főjegyző 
Pongrác Ferenc gróf kinevezett főispán es­
kütételét lehetővé tegyék.

A polgárság megbotránkozása.
A Napló tegnapi cikke, mely a város­

házán a polgármester és a főjegyző részé­
ről történt árulást megbélyegezte s nyilvá­
nosságra hozta, a közönség körében óriási 
föltünést keltett. Szerénytelenség nélkül 
mondhatjuk, hogy lelkünk hevével megirott 1 
cikkünk hatása várakozásunkat felülmúlta. I

Tegnap egyébről se esett szó mint a 
Napló szenzációs cikkéről, melynek célja 
nem volt más — mit cl is értünk — hogy 
a polgárságot riadóval talpra állítsuk. Min­
denfelé a megbotránkozás hangján Ítélték el j 
Münster és Kozora Vince tényét. Az öreg i 
polgármester labanc virtusa egyúttal szánal- ' 
mat is ébresztett, az elkeseredés azonban | 
különösen Kozora ellen lobogott fel, mert ! 
ha ő nem vállalja szégyenteljes szerepét, az 
installáció meghiúsul. Az elkeseredést még 
fokozta, hogy a polgárok Kozora eljárásá­
ban a nála annyiszor kárhoztatott csökö­
nyösség és mameluk természet újabb saj­
nálatos fellobbanását látják. Szerkesztősé- | 
gtinkbe ma özönével érkeztek az árulást I 
szenvedélyesen elitélő levelek. Egyszerű pol­
gárok és intelligens elmék egyaránt csak a 
felháborodás hangján irtak. A hangulat ma 
oly izzó és elkeseredett, hogy hétfőn párat­
lanul álló heves jelenetekre van kilátás. Es 
ez úgy van jól.

A zárt boríték.
Pongrácz Ferenc gróf tegnap zárt bori- j 

tékban közgyűlési meghívót küldött szét 
A bauj-Tornavarmegye törvényhatósági bizott­
ság' tagjaihoz, melyben őket "november 17-re 
rendkívüli közgyűlésre hívja össze. A meg­
hívást bizonyára szánakozó mosolylyal ol - 
vasták a bizottsági tagok s nem fog akadni j 
seuki sem, ki az „előkelő idegen“ szives I 
invitálására a vármegyén megjelenik, annál I 
is inkább, mert Pongrácz gróf, ha neki úgy ; 
tetszik a Schalkház-szállodába felrendelhet j 
bárkit, de a vármegyén még joga nincs ren- j 
delkezni. Es reméljük nem is lesz.

László Fülöp lapot gründol.
Bernát ur kapkod a menykő után! 

Pongrácz Ferenc gróf, miután a társadalmi 
boykott miatt nincs módjában számottevő 
egyénekkel érintkezni azokkal, tárgyal, akik 
vele szóba állnak. így esett meg, hogy bi­
zalmasa ez idő szerint László Fülöp kiván­
dorlási ügynök és bankár, aki tegnap éjjel 
Budapestre utazott, hogy felajánlja szolgála­
tait a kormánynak s pénzt hozzon egy uj 
haladópárti napilap számára. Érdekes jele­
net lehetett, mikor László Fülöp bankférfiu 
átlépte a politikai élet világába vezető Rubi- 
kont s megesküdött"Pongrácz főispánnak, 
hogy esetleg megszületendő nyomtatványai­
val a közhangulatot megfordítja. Kedves 
közhangulat sápadj el 1 László Fülöp hozza 
a lapot.

fiz általános választói jog és a 
kassai függetlenségi párt.

A „Napló" tudósítójától. —
Kassa, november 10.

A kassai függetlenségi párt köré­
ben figyelemreméltó mozgalom indult 
meg. A párt egy jelentékeny része 
elhatározta, hogy indítványozni fogja, 
hívjon össze a pártvezetőség a leg­
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közelebb gyűlést, amelyen az álta­
lános választói jog mellett foglalnak 
állást. A pártgyülésen hangoztatni kí­
vánják, hogy a függetlenségi programul 
sarkalatos pontja az általános válasz­
tói jog s ez okból határozati javaslat 
formájában felhívják az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as pártot, hogy a 
képviselőház azon ülésén, mikor az 
általános választó jogról szóló tör­
vényjavaslat napirendre kerül, a párt 
szintén nyújtson be hasonló törvény- 
tervezetet, de azzal a kikötéssel, hogy 
a magyar faj hegemóniáját az álta­
lános választói jog ne veszélyeztesse.

A kassai függetlenségi párt ezen 
mozgalma bizonyára országos jelen­
tőségű politikai eseményé növekedik. 
Részünkről az eszmét örömmel üd­
vözöljük, mert a Napló mint 48-as 
sajtóorgánum az elsők között volt, : 
hangoztatván, hogy az általános vá­
lasztói jog hatalmas reformjának meg­
valósítását magához kell ragadnia a 
függetlenségi pártnak. A negyven- 
nyolcas eszmék teljes diadala csakis 
demokratikus alapon érhető cl. A : 
függetlenségi párt erkölcsi erejéből 
veszítene, ha a szövetkezett ellenzék 
konzervatív árnyalatú más politikai 
pártjainak kedvéért az általános vá­
lasztójogot mint elsőrangú politikai 
sakktételt elejtené.

A függetlenségi eszmék teljes 
diadala csak úgy érhető cl, hogy az 
ország minden lakosa érdekelve van 
az állam léte és az alkotmány fön- 
tartása körül. A függetlenségi párt 
kezéből az általános választói jog, 
oly erőt kölcsönöz a magyarságnak, 
hogy az abszolutisztikus kísérletek és 
hajlandóságok veszedelme többé nem 
fenyegethetné.

Az általános választói jogért, már 
a napokban kibontja a zászlót a kas­
sai függetlenségi párt.

Copások, betörések, vereke­
dések napirenden.

(Tolvajvilág Kassán.)
— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, november 10.
Kassán az utóbbi hetekben a besurranó 

és betörő tolvajvilág olyan ijjesztő mérték- i 
ben fejti ki eredményes működését, hogy a j 
betörések, besurranások, lopások és csalá \ 
sok miatt tett bűnügyi feljelentések főivé- j 
tele teljesen leköti a rendőrség bűnügyi osz­
tályának munkaerejét. Özönével érkeznek 
minden nap a följelentések a város minden 
részéből és se szeri, se száma a panasz­
kodó feleknek.

A rendőrség a múlt évhez hasonlóan 
újra erélyes razziákat fog tartani a tolvaj­
világ pusztítására. Mi azt hisszük, hogy a 
vagyonbiztonsági viszonyok meglazulásának 
legfőbb oka a köznyomor. Az egyre rosszab­
bodó kereseti viszonyok, az élelmiszerek 
drágulása és az általános munkátlanság ' 
hajtja a nyomorral küzdő szegény népré­
tegeket a bűnbe.

Apró rendőri intézkedésekkel nem lehet 
segíteni a szociális jellegű mélreható bajon. 
Uj kereseti források nyitása, gyáripar terem- 
tesc, de főképpen a piaci drágaságot eny­
hítő és csökkentő közélelmezési politikával 
lehet hathatósan küzdeni a köznyomor ellen 
amely minden bűn forrása. Egyelőre azon­
ban céh avezetőnek találjuk az olyan intéz-
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kedéseket is, amelyek a kassai külvárosi 
szegény napszámososztálynak a közmunkák­
nál juttatna kenyeret. Nem lehetne például 
kassai napszámosokat alkalmazni a vízveze­
téki és csatornázási földmunkálatoknál a sok 
idegen alföldi kubiko-, horvát és olasz 
munkás helyett ?

A mai rendőrségi krónika, amely egy­
két nap bűnügyéről számol be, ijjesztő ké­
pét tárja föl a köznyomornak.

Fekete József
I főmérnök lakásának a folyosóra nyíló egyik 
! szobájába egy ismeretlen tettes surrant be, 

aki egy drapp szinü értékes női paletot-fel- 
1 öltőt és egy zöldes szinü, szalaggal díszített 
! finom női posztókalapot lopott el. A felöltő- 
i ben 50 korona készpénz volt.
I Egy katonatiszt

Rákóczi-köruti 15. számú lakásáról a gazda 
és a tisztiszolga távollétében egy csomó 
szekrénybe tett lábbeli közül két pár férfi­
cipőt és egy pár csizmát vittek el.

A Galamb-utca 15. számú házának zárt 
udvarából a szárítás végett kiakasztott 
nedves

fehérneműt.
mind egy szálig ellopták.

A katonai sátortábor
honvédségi kantinjában tegnap este idegen 
emberek jártak, akik az ajtókat feltörték és 
a pénzesfiókokat felfeszitették, de mivela kan­
tinban jelenleg senki sem tartózkodik, üres 
kézzel hagyták ott a jobb eredményt ér­
demlő fáradságos munka színhelyét.

Vall Ferenc kályhagyárossegéd egy
főutcai házban

kályhát állított föl. Kabátját és mellényét az 
előszobában hagyta, de amikor munkáját 
befejezte, szomorúan tapasztalta, hogy érté­
kes órája láncostul eltűnt és teljesen nyoma 
veszett.

Gabányi Lajos vasúti pénztáros e na­
pokban megbízta cselédjét, Szkokaucsik Má­
riát, hogy kabátját helyezze a szekrénybe. 
Megmondta neki, hogy vigyázzon a kabátra, 
mert 50 korona van benne. A cseléd még 
aznap eltűnt az 50 koronával. Ma végre 
több napi nyomozás után ráakadtak a

a közkórházban,
ahová a rendőrök betegen vitték be, miután 
az utcákon munkátlanul csavargóit és la­
kása sem volt. A pénz nem került meg, 
mert részben elköltötte, a többit pedig el­
vesztette.

A nyomornak legmegínditóbb valóság­
gal szivettépő képét tárják föl a hajléktala­
nul, étlen-szomjan

csavargó gyermekek
apró tragédiái. Egyik nemeslelkü, gondolkodó 
paedagógusunk, Füzesi Márton éppen e la­
pok hasábjain kérte a város társadalmát, 
hogy szánja meg a züllésnek induló nyo­
morgó gyermekeket és alakítson meg istá- 
polásukra gyermekvédő-egyesületet, amelyre 
talán inkább van szükség, mint rabsegélyző- 
egyletckre, amelyek csak eső után köpe­
nyeget jelentenek. Mert a bűn leghathatósabb 
megelőzését jelenti az apró gyermekek meg­
óvása a nyomor kisértéseitől.

A szó a pusztában hangzott el, de a 
csavargó gyermekek, akik a későbbi hiva­
tásszerű gonosztevők anyagát szolgáltatják, 
napról-napra szaporodnak. Tegnap is két 
ilyen szülői felügyelet híján levő gyermeket 
vett oltalmába a revdőrség. Mindkettő ön­
ként jelentkezett. Neveik: Racskó István 13 
éves teljesen árva fiú, a másik Talyik Jó­
zsef 9 éves gyermek, akinek szülei betegen 
feküsznek a közkórházban. A rendőrség a 
fogházban helyezte cl őket ideiglenes ellá­
tásra. Az ilyen esetek napról-napra ismét­
lődnek és még a legkeményebb rendőri szi­
veket is megindítják.
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Őszi sportélet.
(Téli torna. — Kmetykó Lajos vezetése. 
Céllövés, birkózás, téli atlétika. Három 
verseny. Tavaszi előkészületek. — Egy 
csomó bajnokság. — F ootball-csapatok 

szervezése.)
A Napló tudósítójától.

Kassa, nov. 10.
A kedvezőtlen őszi idő szeptember vége 

óta a főreáliskola tornatermébe szorította be 
«.Kassai Jogász Sport-Egylet agilis atléta­
gárdáját. A három kassai sportegylet közül 
a k. J. S. E. űzte az idén az atlétikát és 
labdarúgást inteiizive és rendszeresen, a téli 
tornázást pedig csak ez az egylet vette föl 
munkaprogram injába. Komoly sportegylet 
részéről csak természetes a téli foglalkozás, 
mera ez legelemibb föltétele az eredményes 
Vlv szí és nyári működésnek. Akinek az 
izmaj a téli szünetelés alatt elernyednek, 
*avaszszal biztosan elmarad még a sokkal 
gyengébb képességű athléta mögött is, aki 
testét a téli estéken is fejlesztette, edzette.

A kassai Atlétikai Club egyoldalúan 
csak a vívást űzi. A jogászok ellenben he- 
tenkint háromszor, kedden, csütörtökön és 
szombaton teljesen megtöltik a tornatermet, 
ahol átlag 40—50 ember vesz részt a tor­
naórákon. Ebben a tekintetben már a ne 
vesebb fővárosi egyletekkel is felveheti a 
versenyt és maholnap nem kap Kassán elég 
tágas helyiséget buzgó gárdájának befoga­
dására. Tavaly legfeljebb 15 20 látogatója 
volt.

A tornaügy nagyarányú föllendülését 
első sorban a főreáliskola jeles, országos 
hirii fiatal tornatanárának, Kmetykó Lajos­
nak köszönhetjük, akit a K. J. S. E. tisz­
teletbeli ügyvezetőjének választott meg és 
aki kiváló szakértelemmel modern irányban 
fejleszti a kassai sportéletet. A szerencsés 
akvizíció kedvező eredményei már mutat­
koznak. Meghonosította a birkozósporlot. A 
sporttelep céllövő helyiségében intenzív mó­
don gyakorolják a céllövészetet. A látoga­
tott tanfolyam december hó 3-án fog a 
nyilvánosság elé lépni, amikor Kassán az 
első ifjúsági céllövő versenyt fogják ren­
dezni, amelyre egy csomó dij lesz kitűzve. 
Ezt nyomon követi december 9-én a házi 
atlétikai verseny a főreáliskola tornatermé 
ben, amelyet Kmetykó Lajos rendez. A téli 
munkát be fogja tetőzni a február havában 
tartandó nagyszabású tornaünnepély, amely­
hez foghatót Kassán még nem láttak. A 
hölgyek kedvéért ez az ünnepély táncmu­
latsággal lesz egybekötve.

Az egylet vezetősége arra való tekin­
tettel, hogy tavaszszal Kassán fognak dűlőre 
jutni a főiskolai atlétikai bajnokságok és az 
uj Kassa-kei ületi labdarugó-bajnokság, atléta­
gárdájának és labdarugócsapatának újjászer­
vezéséhez fogott.

. A2., utóbbinál a régi bevált erűk közül 
a kitűnő kapus, Herczog Kálmán távozott, 
de helyébe uj erők jöttek: Müller István, a 
11. csapat kapitánya és Nagy István. Elment 
az 1, csapat kapitánya, Cornides, kinek he­
lyére a kitűnő jobbszélcsatárt, Stepankó Je­
nőt tették 1. kapitánynyá. Távozott még 
Kalmár István, a félelmetes erejű hátvéd is.
A régi gárdából megmaradt Blazsek, Pa- 
lásthy, a két Ladányi, Klisszenhauer, Ste­
pankó, Stanger, Urbán, Gottlieb, a második 
csapatban pedig Steinhübel, Szepessi, Reiter, 
Mayer, Krick, Kovácsy, Rendek stb.

Az újak közül kitűnő erűk a három 
Bodnár testvér, akik a fővárosi vezető egy­
let, a nemzetközi és hazai mérkőzéseken az 
idén veretlen Budapesti Torna Club tagjai 
voltak, továbbá Weisz Arthur, Müller és 
Nagy. Budapestről haza jönnek tavaszszal 
Jászus Antal kapus, a sokoldalú, kitűnő Ma­
jor Kálmán, Maurer Arthur és Bator Endre. 
Szóval egy kitűnő első es szolid második 
csapat szervezésére van kilátás, amely fő­
városi bajnoki csapatoknak is számottevő I 
ellenfele lesz.

NAPLÓ 3. oldal.

HÍREK.

— Személyi hir. Ifj. Ábrányi Kornél, 
a jeles publicista tegnap Kassán tartózkodott, 
ma pedig visszautazott Budapestre.

— A kassai ügyvédi kamarából. A 
kassai ügyvédi kamara közli, hogy Török 
Ernő dr. ügyvédet Homonna székhelylyel 
az ügyvédek lajstromába fölvette, Barkassy 
Endre abaujszepsii ügyvédet pedig önkén­
tes lemondása folytán a kamara ügyvédi 
lajstromából törölte.

A haladópárt lapja. A haladópárt 
november 12-én lapot indít. Az uj lap nagy- 
terjcdelmü reggeli újság lesz. „Uj Magyar- 
ország“ címen. A lap szerkesztője Méray- 
Horváth Károly, az ösmert szociológus és 
publicista lesz.

- Kinevezés. A pénzügyminiszter Nagy 
Károly abaujszántói díjtalan adóhivatali gya­
kornokot az alsókubini adóhivatalhoz se- 
gélydijas gyakornokká nevezte ki.

Kassaiak a lutheránus egyetemes 
I gyűlésen. A magyar ágostai hitvallású ev. 

egyház most tartja Budapesten egyetemes 
közgyűlését, amelyen a tiszai ‘.egyházkerület 
lelkészvizsgáló bizottságába Benczúr Géza 
Kassa városi főügyészt, az alkotmány és 
jogügyi bizottságba Fabinyi Gyula kassai 
tanárt választották be.

— A Ksod rakodási ideje. A kassai 
oderbergi vasút közhírré teszi, hogy összes 

j teherkocsijainak be- és kirakására nézve 
I megállapított dijszabásszerü rakodási idejét 

a folyó év végéig 9 nappali órára leszállítja.
— Változás a szegedi sajtóban. A 

szegedi Bánffy-párt tekintélyes orgánumánál, 
a Szeged és \ időkénél szerkesztőváltozás 
történt. A lap hosszú éveken át felelős szer­
kesztője, Szakács Andor más munkakörbe 
lép át és ezért végképen búcsút mond az 
újságírásnak. A lap főszerkesztője Balassa 
Armin dr. Újvári Pétert, a Szegedi Híradó 
kiváló szerkesztőjét szerződtette helyébe 
felelős szerkesztőnek.

Barát Ármin miniszteri osztály- 
tanácsos. A miniszterelnökség harmadik ügy­
osztályában a vidéki, valamint a német sajtó 
informálására is osztályt szerveztek, amely­
nek vezetőjévé miniszteri osztálytanácsosi 
rangban Barát Ármint, a Temesvárer Zei­
tünk kitűnő szerkesztőjét nevezték ki.

— Pályázati hirdetmények. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara tudakozó iro­
dája közzéteszi azokat a pályázati hirdet­
ményeket, amelyek a kamarához érkeztek 
és közmunkákra vonatkoznak. A tudako­
zódó iroda szívesen ad felvilágosítást az ér­
deklődő vállalkozóknak.

Csata a Hidutcában. Mintha Sioux- 
indiánusok csataüvöltése hangzanék, olyan 
pokoli lárma ejtette rettegésbe tegnap este 
10 óra tájban a máskor oly csendes kül­
városi Hidutca békés lakóit. A rendőrség 
közbelépésé azonban csakhamar véget vetett 
a véres hadakozásnak, amelybe Stofász Já­
nos és Matisz András napszámosok keve- 
íedtek Lévai József és Dunai Lajos vályog- 
vető cigányokkal. A jeles társaságot beld- 
sérték a rendőrségre.

— Elveszett és talált tehén. Padur 
Mihály felsőmislyei lakos a szerdai vásáron 
tehenet vett, amely áldomás ivás közben 
megszökött. A telién b éves, sárga szőrű, 
homlokán fehér folt van. A kassa-ujfalusi 
határ közelében egy fehér szőrű gazdátlan 
tehenet találtak, amelyet a kassa-uj falusi 
biró vett megőrzés alá.

— Rákóczi Ferenc képe. A Rohrin- 
ger-féle temetkezési intézet Fő-utcai kiraka­
tában látható 11. Rákóczi Ferenc képe, a 
mely Buttykievicz Tódor Kassán tartóz­
kodó lengyel festőművész müve. A Mányoki 
hires portréja után készült sikerült kép el­
adó. A képet különösen egyletek szamára 
ajánljuk, mert olcsón lehet megvenni.

Verekedő asszonyok. Garbár Jó- 
1 zsefné, cipészsegéd neje, aki a Felsőpart- 
j utca 17. száma alatt levő lakásba költözött 

át, tegnap este éppen az ágyat állította föl. 
í Ekközben egy deszka kiesett a kezéből és 
! hat éves kis gyermekére esett rá. A deszka 
I a gyermek lábát megütötte, mire fennhan­

gon sírni kezdett. A sírásra berohant a szom­
szédnő. Adamkovits Istvánná és veszekedni 
kezdett Garbárnéval, miért bánik olyan em­
bertelenül gyermekével. A civakodás vere­
kedéssel végződött és Adamkovics olyan 
alaposan hagyta helyben szomszédnőjét, 
hogy arca feldagadt, szemeit pedig a vér 
futotta alá. Garbárné a harcias gyermekvédő 
asszonyt följelentette a rendőrségnél.

■— Az elveszett és megtalált száza­
sok. Közöltük, hogy Prisztás János mészá­
ros mester e hó 7-én egy nagy mulatozás 
után hajnaltájban kótyagos fővel beállított a 
Hübsch-féle főutcai kávéházba, ahol meg­
rémülve vette észre, hogy 800 koronát tar­
talmazó pénztárcája eltűnt. Prisztás nagy 
lármát csapott és a helyszínen megmotoz- 
tatta a kávéházi vendégeket és pincéreket, 
de mivet a megmotozás eredménytelen ma­
radt és bizonyossá vált, hogy a kávéházban 
nem lopták el a tárcáját, a rendőrségnél 
följelentést tett ismeretlen tettesek ellen. A 
nyomozás megindult, de eredménytelenül. 
Prisztás végre ma bejelentette a rendőrség 
bűnügyi osztályának, hogy a pénztárcát a 
800 koronával otthon megtalálta és ezért 
tévedésből tett följelentését visszavonja.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21).

SZIN_HÁZ.
** Elmaradt hangverseny. A Schalk- 

! ház-szálló részvénytársaság igazgatóságának 
határozata folytán a szálló-épületet alapos 
javításnak és átalakításnak vetik alá, mely 

! az előirányzat szerint ez év végéig fog 
tartani. Minthogy ez idő alatt a szálló nagy­
terme nern használható, januárig ott hang­
verseny nem rendezhető. Ez ok miatt el­
maradt a jövő év január havára a Ladányiné- 
Fligl-féle hangverseny is. — Itt említjük 
meg miskolci levelezőnk értesítését, mely 
szerint Ladányiné G. Mariska közelebbi 
miskolci hangversenyét ott is nagy érdek­
lődéssel várják.

TITKOS
'be'begségels ellesi a legjobb 

szer a
===== „TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. litoktanas mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

Eg:57- sze-p, na=:37-

emeletes sarokház
Ia város legszebb pontján szép 

tiszta, fákkal beüitetett udvarral

szabadi kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Hirdetések
a „NAPLÓ" számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.
XXXXXXIXIXIXXXXXXX

lparos-ta none.
Egy felsőbb ipariskolát végzett iparos tanonc, 
ki gyakorlott rajzoló, a magyar, német nyel­
vet szóban és Írásban bírja, egy budapesti 
gépgyárba, felvételre kerestetik. Ajánlatok 
fizetési igényének megjelölésével és eddigi 
működésének ismertetésével f. é. november 
20-ig „Iparos-tanonc“ jelige alatt Budapest, 

Főposta restante kéretnek.

XXXXXXIXIXIXXXXXXX

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg­
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:
Fehér asztali

gr. Károlyi 1 mre termése
I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
misernhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca 20.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttoli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól Fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szín és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszöntünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Rogozsán Antal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

A Katona-kórház utca 
1. sz. ház szabad kézből 

átadó.
Cím a kiadóhivatalban.

Kisértse
=megs
szerencséjét 
hijlAszi Béla sorsjegyüzletében
(KASSA, Fő-utca 12 ) í?ST vásárolt osztálysorsjegygyel 1
Ir,Ő32L3rere3^c3.érx37- 00.000 l^or.
Húzás 1905. november hó 23. és 24-én.
Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos- 

|2kor. 6 kori 3~kor. 150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
TáVbeezólő Basám = 224. TáVbeezólő-ezám. • 224.

Hirdetések
jelvétetnek a
„Napló“
kiadóhivatalában 
és szerkesztősé­

gében

KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

KÖLTÖZKÖDÉSEK VASÚTTAL ÉS 
HAJÓVAL

SZAK. ZÁRT BUTORKOCSIKBAN

UNGAR GYULA
KASSA, GRÓF BERCSÉNYIÉ. 2.

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844'

M fálálllF
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek 
Kölcsönök

könyvecskére és folyó-számliira. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. =====

vállára, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában. ===------==■___________________-=

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében J^^kpaplrok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. <6

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


